

宝鸡日报

主管、主办单位：中国共产党宝鸡市委员会

2021年 13
4月
星期二
辛丑年三月初二

陕西一级报纸
总第 10052 期 今日八版
宝鸡日报社出版
国内统一连续出版物号 CN 61-0008



住房和城乡建设部： 大力发展保障性租赁住房

新华社北京4月12日电 住房和城乡建设部要求，大力发展保障性租赁住房，尽最大努力帮助新市民、青年人特别是从事基本公共服务人员等群体缓解住房困难。

记者12日从住房和城乡建设部获悉，近日该部召开保障性租赁住房工作座谈会。住房和城乡建设部副部长倪虹说，发展保障性租赁住房是党中央、国务院作出的重大决策部署，各地要充分认识发展保障性租赁住房的重要意义，坚持以人民为中心的发展思想，增强工作的积极性、主动性。

北京、上海、广州、深圳、福州、南宁等6个城市政府及住房城乡建设部门负责人参加

了座谈会。倪虹强调，城市人民政府要把发展保障性租赁住房，解决新市民、青年人住房问题列入重要议事日程。

“人口流入多、房价较高的城市，要科学确定‘十四五’保障性租赁住房建设目标和政策措施，落实年度建设计划，由政府给予土地、财税、金融等政策支持，引导多主体投资、多渠道供给。”他指出，要积极利用集体建设用地、企事业单位自有闲置土地、产业园区配套用地和存量闲置房屋建设和改建保障性租赁住房，坚持小户型、低租金，尽最大努力帮助新市民、青年人特别是从事基本公共服务人员等群体缓解住房困难。

中华文明五千年 西凤酒香三千载——西凤酒

得力康牛奶

每年体检 幸福一生——福一生体检中心
地址：行政中心鹏博财富中心六号楼工行东 电话：3306699

全市农村卫生厕所达45万余座

普及率达 68.8%

本报讯“厕所革命”是乡村振兴战略的一项重要内容。日前，记者从市农业农村局获悉，近年来，我市把农户改厕工作作为重要的民生工程，大力实施农村“厕所革命”，目前全市农村卫生厕所达到45.84万座，其中无害化卫生厕所17.2万座。

近日，记者走进千阳县草碧镇罗家店村、寇家河村、董坊村和坡头村发现，曾经脏乱差的老旧厕所已经“改头换面”，干净整洁、安全卫生的新厕所成为当地的亮点。据了解，近两年，上述4个村共改建了963座无害化卫生厕所，而且没让村民掏一分钱。罗家店村村民罗玉昌表示，如今他也和城里人一样，用上了干净的厕所。

据了解，我市在开展农村“厕所革命”过程中，坚持党政齐抓、全员发动，突出因地制宜、因村因户施策，着力建设美丽宜居新农村。当前，全市农村卫生厕所普及率达到68.8%，其中渭滨区、凤县、千阳县均达到85%以上。今后，我市将根据川源、山区等不同地域自然条件和村民风俗习惯，坚持宜水则水、宜旱则旱原则，因地制宜选择改厕模式，科学选取适用技术和产品，引导和推动农村户用厕所进院入室，确保改建成一个，群众满意一个。

本报记者 王怀宇



千阳矮砧苹果苗：

从海上 由陆上 丝绸之路

娶进来 嫁出去

本报讯 惊蛰过后，千阳的矮砧苹果苗生意火爆起来。超过1000万株嫁接后的苗木“坐”上卡车，直发全国16个省份、50余个县区，千阳也由此被业界誉为全国果木“旗帜性”区域之一。然而，很少有人知道，这些优质苗木的“根”却远在地球另一端的欧洲荷兰，正是乘着“一带一路”东风，千阳才一年一年蹿开了国内和国际市场。

就在10年前，千阳苹果也曾被市场“逼”得不知所措，果品落后、果价低

廉是最主要原因。南寨镇三合村村民赵可行至今依然记得，2011年时，自家10亩苹果园，栽种的都是老品种秦冠苹果树，辛劳一季，金秋收获时，果商开出的收购价只有“一斤4毛钱”。果农怎么办？未来怎么走？痛定思痛，千阳县萌生出一个大胆的想法——面向世界，从苹果“根”上求突破。

千阳将视野扩大到全球范围，经过多方选择和考量，最终确定了荷兰优质矮砧苹果。这种苹果树树形矮小、

便于管理，结出的果子却又大又光鲜，产量是传统果园的3-4倍。2011年，首批矮化自根砧苹果苗木从荷兰装船起航，这批苗木共有28万株，自阿姆斯特丹港出发，一路劈波斩浪，进抵天津港，行程超过15000公里，几乎完整地走了一趟古“海上丝绸之路”。

树苗进入千阳，能否落地生根？千阳农业部门依托西北农林科技大学千阳苹果试验站和龙头企业，又攻

克一系列技术和管护难关，最终实现了矮砧苹果的规模化、科学化、品牌化推广，多项技术世界领先，国内一流。时光如梭，如今，千阳已建成矮砧苹果栽培示范基地7万亩，矮砧苗木基地3万亩，苗木规模占全国70%、世界25%。更重要的是，沿着“陆上丝绸之路”，千阳已经超过了10万株矮砧苹果苗木出口到了吉尔吉斯斯坦。

“吉尔吉斯斯坦客商下单后，据我了解，目前哈萨克斯坦、塔吉克斯坦等不少国家都对千阳矮砧苹果苗木青睐有加，准备下单订购，这真是一件大好事。”西北农林科技大学李丙智教授说，千阳的矮砧苹果这种“请进来、走出去”的做法，正是“一带一路”建设强调的“政策沟通、设施联通、贸易畅通、资金融通、民心相通”的生动实践。

本报记者 孙海涛



“嘟嘟农机”网约平台在全市推广使用——

预约农机就像滴滴打车



农户预约服务后，机手带着无人机上门开展小麦条锈病防治作业。

本报讯 4月10日，陈仓区郑家山农机专业合作社的4位机手成功注册成为“嘟嘟农机”网约机手。自本月起，“嘟嘟农机”免费网约平台开始在全市推广使用。截至目前，已有渭滨、金台、陈仓、千阳、陇县、麟游等县区近百名机手注册入网。

“嘟嘟农机”是岐山县农业机械技术推广服务中心为服务农户、农机手和农业合作社创建的免费手机网约平台，自2019年上线以来，已注册农机手300多位，动力机械377台、农业机械600余台(套)。如今在岐山县，人们预约农机服务就像打“滴滴”网约车一样方便。岐山农民杨宏强在县城打工，近日，家里的4亩小麦该预防条锈病了，他掏出手机点击“嘟嘟农机”App，预约了一

位离家最近的机手。当天下午，机手带着无人机，就把杨宏强家的农活干完了。杨宏强在手机上看到作业面积、质量和轨迹地图，确认无误后在线付款完成了订单，还不忘给对方一个好评。

经过近两年的运行，“嘟嘟农机”已经在岐山县推广开来，周边县区不少农户也下载了“嘟嘟农机”App，农忙时节在网上预约岐山的机手来干活，方便又省心。去年，岐山县还通过代金券的形式，在“嘟嘟农机”平台发放了1万亩深松整地作业补贴，农户线上领取后在“嘟嘟农机”平台预约机手进行作业，结束后使用代金券参与支付，可直接抵扣作业费用。该县大力推广农业机械化作业，取得显著成效。

今年，“嘟嘟农机”作为岐山县农业农村局重点项目和宝鸡市农业机械化发展中心重点项目，正在全市范围内推广使用。从本月起，其他县区的机手、合作社可以认证入网，今年“三夏”前，该平台还将开展一系列惠农活动。

本报记者 刁江岭

金台区被确认为 全国婚俗改革实验区

为陕西省唯一入选地区

本报讯 4月9日，金台区被民政部确认为全国婚俗改革实验区，实验时间为期3年。全国15个地区入选，陕西省仅宝鸡市金台区一地。

按照民政部要求，被列入全国婚俗改革实验区的地区，将大力推进婚姻领域移风易俗，为推进婚俗改革提供鲜活样板。此次入选的金台区，近年来大力培育孝悌和睦家风，倡导喜事新办，反对天价彩礼，积极树立“风雨同舟、相濡以沫、责任担当、互敬互爱”的婚姻理念，形成了具有金台特色的婚俗改革模式。该区先后获得全国婚姻登记规范化单位、国家5A级婚姻登记机关、全省民政系统行风建设示范单位等12项荣誉。

在金台区蟠龙镇大槐树村，近5年来，村民自觉遵守喜事宴请不超过30桌、白事只待客吃一顿饭的村规民约。目前，金台区村村都有红白理事会。去年，该区举办了全市首届婚博会暨婚宴光盘行动，建立婚庆市场红黑榜制度和投诉机制，制止婚宴餐饮浪费。 本报记者 刁江岭

本版责编：崔婷婷 美编：朱振涛 校对：董建敏

芝樱花海 惊艳陈仓

人在花中走，犹如画中游……4月12日，记者在陈仓区渭河北岸陈仓印象广场附近看到，3万余平方米的芝樱花海绚丽绽放，铺就了一场春日的花海，不少游人前来打卡拍照。

据陈仓区水利局相关负责人介绍，该区依托渭河公园建设，按照三季有花、错峰开放、园中见水、水映陈仓的目标，去年以来，在渭河南北两岸种植了3万多平方米芝樱花、2万多平方米百日红，形成了规模花海林带景观。目前，芝樱花已全部绽放，花期将持续近一个月时间。“渭河公园四季常青，河畔繁花似锦，居住在宝鸡这座城市太幸福了。”前去观赏花海的市民李女士说。

本报记者 罗锐 谢克强 李一珂



雨生色不褪·风过影恒留
宇雅真石漆
仿花岗岩多彩漆 乳胶漆 腻子粉
地址：高新开发区范家崖工业园
服务电话：0917-6735828

中国职业服装五十强企业
陕西省名牌产品
好工装·巨宁造
陕西巨宁服饰有限责任公司
地址：陕西省宝鸡市金台区宝十路李家崖1号
电话：0917-3411489 3422944 13289179066
邮箱：sxjnf@sina.com 网址：www.sxjnf.com

云南景迈山古树茶
好茶 从源头开始
古树茶 普洱茶
精品红茶 特制乌龙茶
新会陈皮 金奖小青柑
景迈山 古茶林
陕西六普茶业有限公司
0917-3237588 18909171111
宝鸡市渭滨区新建路恒立大厦803室

宝鸡日报广告传媒
视频制作中心
专题片制作 网络IP打造
短视频运营 影棚器材租赁
咨询电话：13709277003 0917-3273355

嘉利来漆 陕西省名牌产品
嘉利来漆
保温装饰一体板 乳胶漆 真石漆
质感漆 地坪漆 辊涂型仿真面砖涂料
仿花岗岩漆 腻子粉 保温砂浆
地址：宝鸡市金台区卧龙寺南坡工业基地
网址：http://www.jll.com 400-010-7977
电话：0917-8416666 8411777